Klasse 11
Variante 1
LOSUNGEN HORVERSTEHEN (40 Punkte)
Hortext 1 (20 Punkte)

1. ( 10 Punkte)
richtig 1,5, 10
falsch 2,3,4, 6,7,8,9

2. Fiillen Sie die Liicken mit Informationen aus, die Sie im Hortext gehdrt haben
( 10 Punkte)/ Der fehlende Artikel gilt als kein Fehler

1. Ein beliebtes Verkehrsmittel, um Hamburg zu erkunden, sind aber auch Boote

2. Die Aullenalster bietet viel Platz zum  Entspannen, Spazierengehen oder
Joggen.

Eine Runde um die Aulenalster ist 7,4 km lang.

Hunderte Segelschiffe gleiten tiber den See. Am Ufer grillen die Menschen.

Das Wahrzeichen der Stadt ist Schwan

Es gibt sogar einen von der Stadt bezahlten , . Schwanenvater”, der sich um die
130 Tiere kiimmert.
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Hortext 2 (20 Punkte)
1. Markieren Sie die Séitze mit richtig/falsch: ( 10 Punkte)

richtig | falsch

l. X

2. X
Das Musizieren und das Malen spielen heute in der Freizeit keine groe Rolle
mehr.

3. X
Angeblich ist das Interesse da, aber es gibt zu viele Ablenkungen.

4. X

>, X
63 % wiirden lieber spontan nur das tun, wozu sie wozu sie gerade Lust haben.

2. MarKkieren Sie was die Wendungen im Hortext bedeuteten( 10 Punkte)
. ==wsizieren 1n ,,Hobbys wie das Musizieren“ bedeutet:
¥ auf einem Instrument Musik machen
2. etwas bleibt auf der Strecke in ,,Auf der Strecke bleiben ... zwischenmenschliche
Bezieh:~7en* bedeutet:
etwas spielt keine Rolle mehr
3. pla»“-rn in ,Man plaudert weniger mit Nachbarn“ bedeutet:
sich freundlich unterhalten, ohne etwas sehr Wichtiges zu sagen
4. nicht widerstehen kénnen in ,Reize, denen man oft nicht widerstehen kann*
bedeuta*-
zu etwas Angenehmem nicht nein sagen kdnnen
5. ras¥~< sein in ,,.Die Deutschen sind auBerdem rastloser geworden® bedeutet:
ununterbrochen titig und unruhig sein
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